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Inledning 

Måndag den 1 juni.  Famna har flyttat och delar från nu och framåt adress med Arbetsgivaralliansen, KfO, 
Sektor3, Census, Polisförbundet, Skoopi, Coompanion och andra. Klara Södra Kyrkogata 1 är så centralt det 
kan bli. Förutom den administrativa samverkan blir det lättare att hålla möten på kansliet med två minuters 
gångväg från Centralen. Samboendet med andra organisationer känns redan stimulerande och jag ser fram 
emot ett kommande utbyte av kunskap och erfarenheter med grannarna.

Per Eckerdal, Famnas nyvalde ordförande (mer om detta nedan) markerade vid årsmötet  betydelsen av 
att förtäta arbetet inom Famna, med exempelvis de kommande kvalitets- och  ledarskapsutbildningarna. 
Famna, som under de senaste 18 månaderna i allt högra grad etablerat sig företrädare för idéburna 
organisationer inom vård och social omsorg behöver lägga större vikt vid återkommande branschanalyser 
och sammanställningar av fakta kring våra verksamheter. Likaså måste vi bli tydligare inför den kommande 
valdebatten och tydligare uttrycka idén och värdet med non profit verksamheter inom vård och social 
omsorg. 

Allt fler kommuner och landsting/regioner har inlett eller planerar för att inleda framtagningen av lokala/
regionala överenskommelser inom det sociala området.  Hör gärna efter hur det är på den ort/ de orter där 
ni bedriver verksamheter. Den nationella överenskommelsens uppföljningskansli har nu bemannats och 
kommer även det finnas på Klara Södra kyrkogata. Man förbereder bl.a. lanseringen av en hemsida. På den 
skall det finnas en löpande rapportering av bl.a. det  lokal/regionala överenskommelsearbetet. Vi kommer 
ha anledning att återvända till dessa lokala /regionala processer liksom erfarenheter från kommuners och 
landstings arbete med Lagen om Valfrihet.

Jag antar att de flesta av oss arbetar ytterligare några veckor. Vi återkommer därför med ett nyhetsbrev efter 
Almedalen

Hälsningar Lars Pettersson, generalsekreterare

Famnas nya adress 
Den 1 juni flyttade Famna in i sina nya lokaler på Klara Södra Kyrkogata 1 i Stockholm. Ny postadress är: 
Box 16355, 103 26 Stockholm. Välkommen att hälsa på oss!

CIVOS styrelse
Onsdagen den 29 april bildades CIVOS, Civilsamhällets organisationer i samverkan, som en ny gemensam 
kraft i civilsamhället. Ett antal paraply- och riksorganisationer vill på detta sätt arbeta för ett starkare civil-
samhälle.  CIVOS är en intressepolitisk organisation och driver sektorsgemensamma frågor. 
Ledamöter och personliga ersättare i styrelsen är:
Richard Bengtsson, LSU (Sveriges ungdomsorganiationer), ordförande
Birgitta Englin, Riksteatern, ledamot - Lars Farago, Riksförbundet för Folkmusik och Dans, ersättare
Åke Gustavsson, Folkets Hus och Parker, ledamot - Mats Bernerstedt, Sensus, ersättare
Lars Pettersson, Famna, ledamot - Lotta Säfström, Famna, ersättare
Dragan Romcevis, SIOS, ledamot - Milinko Mijatovic, SIOS, ersättare
Anita Fink- Knudsen, KFO, ledamot - Gun-Britt Mårtensson, KFO, ersättare
Ulrika Årehed-Kågström, Röda Korset, ledamot - Marika Markovits, Stockholms Stadsmission, ersättare
Jan Linde, IOGT-NTO, ledamot - Göran Pettersson, Forum för frivilligt socialt arbete, ersättare.



Almedalen 2009
Årets politikerveckan i Visby innehåller som vanligt många intressanta seminarier och mötesplatser. Fler av 
Famnas medlemmar deltar med egna seminarier, som presenteras på hemsidan www.famna.eu/kalender_
medlemmar.html. Famnas eget seminarium och samarbetsseminarier äger rum dels måndagen den 29 juni kl 
8-16 och tisdagen den 30 juni kl 10.30-12 på Hästgatan 1 i Vårdförbundets lokal. För detaljerat program se 
www.famna.org/kalender. Programmet är klart den 8 juni.

På kvällen den 30 juni bjuder Hajdes Ekonomisk Förening och Famna till en enkel buffé på Café Amalia 
för er i medlemsorganisationerna som är i Visby. Café Amalia ligger på Hästgatan 3. Här finns möjlighet att 
mingla och utbyta erfarenheter samt få en kort information om en av Famnas nyaste medlemmar verksamhet  
som bedrivs i Klintehamn. Särskild inbjudan skickas ut, anmälan senast 25 juni till Anita Olsson.

Vi behöver din hjälp! 
Du som är i Visby den 30 juni - 2 juli och tillhör Famnas medlemmar hoppas och önskar vi kan hjälpa oss 
i vårt informationstält på Donners plats. Några av er har redan erbjudit sig att hjälpa oss, men vi behöver 
fortfarande fler personer under dagarna som står tillsammans med någon av oss från kansliet. Kontakta Anita 
Olsson omgående, tfn 08-546 949 33.

EU-frågor
Inför det stundande EU-valet har EU Civil Society Contact Group lyft fram ett antal frågor i sitt senaste ny-
hetsbrev. Läs mer på deras hemsida.
Social Economy Europe, i vilket CEDAG är en av medlemmarna har tagit fram ett memorandum inför EU-
valet som finns att läsa under www.socialeconomy.eu.org.

Famnas årsmöte valde ny ordförande
Den 14 maj höll Famnas sitt årsmöte som föregicks av årsmötesseminarium, där bland annat en samman-
ställning av hur Famnas medlemmar vuxit de senaste fem åren presenterades av Kerstin Eriksson. Samman-
ställningen visar att under åren 2003-2008 har delar av idéburen vård vuxit kraftigt. De organisationer som är 
medlemmar i Famna har under de fem åren ökat antalet anställda med 25% och omsättningen har ökat 38%. 
De medlems-organisationer som vuxit mest är i branscherna sjukvård (som ökat antal anställda med 71% och 
omsättningen med 103%) och LSS (anställda + 10% och omsättningen + 39%). Det är vidare de mellanstora 
organisationerna i Famna, de som omsätter mellan 100 och 200 mkr/år, som ökat mest (+83%, utifrån organi-
sationens storlek 2003).
  Under samma tidsperiod har andra aktörer inom vård och omsorg utvecklats jämförelsevis åt två olika håll.
Privata aktiebolag har ökat antal anställda med ca 30%, andra idéburna organisationer utanför Famna har 
ökat med ca 5%.

- Preliminärt tolkar vi de här siffrorna som att idéburna och non-profit-organisationer inom vård och omsorg 
behöver åtgärder för att kunna stärkas på den ”vårdmarknad” som finns, säger Lars Pettersson, generalsekre-
terare på Famna.
- Vi ser att privata aktiebolag ökar mest, och idéburna utan stöd ökar minst, och de som samverkar inom 
Famna ökar ganska bra.
- Men för att få en större mångfald behöver regeringen stötta idéburna med åtgärder, så att inte privata, vinst-
drivna aktörer expanderar och helt dominerar den vård och omsorg som bedrivs utanför de offentligt drivna 
verksamheterna, säger Lars Pettersson

Efter fem år som Famnas första ordförande avgick Eva Eriksson, landshövding i Värmland från sitt uppdrag. 
Famnas årsmöte valde Per Eckerdal, till ny ordförande. Han är arbetande styrelseordförande för Bräcke 
Diakoni, Göteborg där han tidigare varit VD/direktor Han har varit ledamot och vice ordförande i Famnas 
styrelse sedan starten 2004. Han är också ordförande för Arbetsgivaralliansens braschkommitté för vård och 
omsorg och edamot i Arbetsgivaralliansens styrelse samt har f n ett uppdrag som expertutredare för Svenska 
kyrkan om kyrkan och nya uppgifter inom den sociala ekonomin.
Dessutom invaldes Helga Engqvist, föreståndare för stödboendet Ugglebo inom Haganäs Ekonomisk Fören-
ing, som ny ledamot i styrelsen 

Styrelsen har således följande sammansättning det kommande verksamhetsåret:
Per Eckerdal, Bräcke Diakoni, ordförande
Lotta Säfström, vice ordförande
Lars Ettarp, Psoriasisförbundet
Birthe Wallin, Stadsmissionen i Malmö
Thorbjörn Larsson, Vårdalstiftelsen
Dagmar Fornander-Palmgren, Stockholms Sjukhem

Helga Engqvist är ny le-
damot i Famnas styrelse



Lars Johansson, LP-verksamhetens ideella riksförening
Sören Pettersson, Stiftelsen Gabriel/Hospice Gabriel
Ingela Holmertz, Svenska Röda Korset
Helga Engqvist, Haganäs Ekonomisk Förening

Per Eckerdal tackade Eva Eriksson för hennes stora och värdefulla engagemang för att sätta Famna och Fam-
nas frågor på framför allt den politiska kartan under sina år som ordförande.

I samband med årsmötet lanserades också Famnas bok ”Vinst och värderingar i non profit vård och social 
omsorg”. Skriften uppmärksammar utvecklingen av non profitsektorn inom vård och social omsorg genom 
att personer som i någon mening står Famna nära eller finns bland medlemmarna, medverkar med kortare 
bidrag. 
  Artiklarna presenterar Famnas bakgrund och historik men låter oss också ta del av vad de senaste årens 
samverkan kring gemensamma frågor har betytt. Utredningarna om vårdens värde och mångfald lyfts fram 
liksom arbetet med Överenskommelsen mellan regeringen, idéburna organisationer inom det sociala området 
och SKL. Frågor om kunskap och forskning samt internationell utveckling presenteras också.
  Skriften kostar 40 kr för medlemmar och inkluderar då den sammanställning som Kestin Eriksson gjort. 
Beställ genom att kontakta anita.olsson@famna.org, tfn 08-546 94933.

Kalendariet

 28 juni - 4 juli. Politikerveckan i Visby ”Almedalsveckan”. Ett bra tillfälle att träffa politiker och 
        opinionsbildare samt gå på seminarier. och ett bra tillfälle att tillsammans med styrelse/direktion ta del
        av aktuella politiska frågor och möta beslutsfattare.  
        Måndagen den 29 juni blir en dag då olika ideella 
        idéburna organisationer inbjuder till seminarier i Vårdförbundets lokal på Hästgatan 1. Famnas eget 
        seminarium äger rum vid lunchtid. Famna kommer som vanligt att ha ett informationstält på Donners
        plats, mer information om dagar och tider kommer senare. 
        Tisdagen den 30 juni kl 10.30-12.00 har Famna ett gemensamt seminarium tillsammans med Coom-
         panion och Praktikertjänst om tillväxt och utveckling. Från Famna medverkar Gunnel Köhler, Psoria-
         sisföreningen i Stockholms län. 
        Tisdagen  den 30 juni kl 20.00 bjuder Famna och Hajdes Ekonomisk Förening medlemmarna som är 
          i Visby på buffé på Café Amalia, Hästgatan 3. Anmälan senast 25 juni till Anita Olsson.
 14 - 16 september. Famnas studieresa till Berlin
 12 november Famnas höstseminarium i våra nya lokaler i Stockholm.
       Boka dagen redan nu, program kommer senare. 

Redaktör: Anita Olsson

Eva Eriksson avtackades efter fem 
år som Famnas första ordförande


